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El rio San Rodrigo que nace también en Zaragoza, por escurrimientos de la Sierra del Burro, y termina en el Bravo, en el municipio de Piedras Negras, llenando en una parte de su curso la presa almacenadora La Fragua de ahí sigue un poco seco hasta desembocar en el Bravo a la altura de El Moral está siendo seriamente afectado debido a la inmensurable actividad humana; se ve altamente afectado en la pérdida de hectáreas y su biodiversidad está llegando a su fin. Es realmente triste observar cómo un área que antes estaba llena de vida, tanto el agua como la vegetación están llegando poco a poco a su fin, cada vez estamos consumiendo más recursos y lo peor de todo es que no hacemos nada para compensar en algo el daño que le ocasionamos al medio ambiente, ya que no sólo se ve afectado el rio sino todo el ecosistema.
Lamentablemente los esfuerzos por parte de las asociaciones en pro de la preservación no han sido suficientes ya que debemos de involucrarnos todos para poder contribuir al cuidado de este río y así lograr evitar que se impacten áreas sin cumplir con un programa de reforestación o rehabilitación; es necesario también que se involucren las autoridades correspondientes ya que son quienes pueden frenar a las empresas para evitar que impacten áreas al realizar sus actividades o bien exigir el cumplimiento a  las condicionantes que se establecen y darle seguimiento.
En la visita al rio San Rodrigo se puede observar el terrible daño que se ha ocasionado ya que las áreas se ven secas, el agua ya no sigue su cauce y cada vez es menos, la vegetación cerca de las áreas explotadas se ve sin vida. Quizá algunas personas no le dan la importancia que esto tiene, pero es tanto el daño que ha sufrido este río que se ve como un área abandonada, triste, y que me imagino ya no se visita como en años anteriores.
Cuando visitamos algún rio estamos acostumbrados a verlo con mucha agua, plantas, árboles en sus alrededores en sí, un bonito paisaje que te hace sentir bien y lo disfrutas; en este rio es totalmente lo contrario, la estancia ahí fue deprimente,  observaba a mi  alrededor y lo único que se venía a mi mente es como el ser humano se preocupa solo por obtener ventajas o ganancia a través de su trabajo sin importarle a quien dañe y cual sea la magnitud de ese daño. Cada vez estamos consumiendo más y a veces ni es necesario, sin pensar en que nos estamos acabando los recursos naturales y que no dejaremos nada para las futuras generaciones.
